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École des Cépages 
445 rue Nobert, Gatineau, Qc, J8R 3P2 

Téléphone : (819) 663-1973 
 

Procès-Verbal 

Rencontre du Conseil d’établissement 

25 novembre 2024 

18 h 30 – Rencontre en Teams 

 

PRÉSENCES :  

Nancy Lamothe (directrice), Marie-Ève Cardinal (TES/soutien), Audrey Sanscartier (technicienne 
en service de garde), Christine Kingsburry, Noémie Landry Blanchard, Véronique Laliberté, 
Winnie Jérôme, Stéphanie Robitaille, Darling Fleury, Stéphanie Bédard (comité de parents), 
Sonia St-Martin (préscolaire), Miryam Croteau (2e cycle et classes spécialisées), Amélie Gélinas 
(3e cycle), Mélanie Cloutier (spécialistes) 
 

Absences motivées : Véronic Beauchamp (directrice adjointe) 

 

1. OUVERTURE DE LA RENCONTRE ET VÉRIFICATION DU QUORUM  

À 18:34, Mme Noémi Landry-Blanchard ouvre la réunion et constate le quorum. 

 

CÉ 2024-2025.153 

Adopté à l’unanimité 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

Mme Stéphanie Bédard propose l’adoption de l’ordre du jour. 

 

CÉ 2024-2025.16 

Adopté à l’unanimité 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 11 JUIN 2024 
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Modifications à apporter aux présences : Berthe et Winnie étaient présentes au dernier conseil. 
 
Mme Stéphanie Bédard propose l’adoption du procès-verbal  

 

CÉ 2024-2025.173 

Adopté à l’unanimité 

4. SUIVI AU PV RENDU DU 11 JUIN 2024 

Aucun suivi. 

5. PAROLE AU PUBLIC   

Aucune parole au public. 

6. POINTS DÉCISIONNELS  

 

6.1 Choix photographe 2025-2026 
 

Mme Nancy Lamothe suggère de poursuivre avec Photomania, car il y avait beaucoup de 
commentaires négatifs concernant Photo Bulles (manque d’organisation, reprises de photos 
complexes, photos qui ne sont pas de qualité). Avec Photomania, les photos sont faites en 1 
journée, plutôt que 2-3 journées pour Photo Bulles. Nous n’avons pas eu d’insatisfactions par 
rapport à Photomania. 
 
 

CÉ 2024-2025.18 

Adopté à l’unanimité 

6.2 Activités ou sorties culturelles 

 
Mme Mélanie Cloutier fait affaire avec Dimensions sportives et culturelles pour donner des 
ateliers (8) aux classes spécialisées en art dramatiques gratuitement. 2 ateliers sont donnés par 
classe. Ensuite, les élèves vivront des matchs d’improvisation à l’école. Nous voyons déjà des 
effets bénéfiques pour les élèves (estime de soi, expression de soi, anxiété). Le coût est de 110$ 
par match. Il y aura 2 matchs qui auront lieu le 12 décembre. Les frais sont défrayés par l’école. 
Les spectateurs seront les élèves qui ont des cours d’art dramatique, donc les élèves de la 4e à 
la 6e année.  
 
Les enseignants d’éducation physique organisent un club de ski et de planche à neige au Mont-
Cascades pour les élèves de l’école, leur famille et leurs amis. Les dates seront le 24 janvier 
(journée pédagogique), le 31 janvier (soirée), le 7 février (soirée) et le 21 février (soirée). 
 
Mme Stéphanie Bédard propose l’adoption des activités ou sorties culturelles.  
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CÉ 2024-2025.19 

Adopté à l’unanimité 

7.POINTS D’INFORMATION ET DE DISCUSSION 

7.1 Cordon de neige  
 
M. St-Pierre tente d’être contacté afin que le vallon sur la rue Nobert soit déneigé. Nous lui 
avons laissé des messages et tentons de communiquer avec lui. 
 
7.2 États financiers 2023-2024 

En enseignement, nous avons un déficit, qui a été épongé par le surplus en soutien. Nous avons 

un surplus en administration et en investissement. En investissement, nous avons fait des 

achats de mobiliers (46 000$ de tables, tabourets), 26 000$ portables, 25 0000$ de peinture et 

plusieurs milliers de dollars pour la terrasse. Pour le service de garde, nous avons un surplus qui 

viendra absorber le déficit en investissement. Nous arrivons donc presque à un montant de 

zéro. Pour les mesures non-reportables, nous travaillons chaque année pour les vider et on 

tente de garder le plus possible les mesures reportables pour les reporter à l’année suivante.  

Pour les fonds à destination spéciale, une partie est utilisée pour faire des activités avec les 

classes spécialisées. 

 

7.3 Date du BBQ jeudi 12 juin 2025 

 

Ceci est un rappel que notre date est déjà fixée et l’OPP peut aller de l’avant pour tout matériel 
ou activité qu’ils veulent organiser.  

 

8. SERVICE DE GARDE 

Nous avons une vingtaine d’inscriptions pour l’aide aux devoirs. Nous avons une belle 
participation et les grands aiment beaucoup aider. Nous avons débuté des périodes multi-âges 

le matin. Les élèves choisissent dans quel local ils veulent aller le matin. Nous avons un local 

d’initiation au sport. 

 

Les états de compte sont tous envoyés par courriel. Il n’y a plus aucune version papier.  
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9. POINT DU PERSONNEL 

9.1 Enseignant  
 

Préscolaire : Les maternelles 4 ans ont été à Courges et Co pour cueillir des citrouilles avec les parents et 

les décorer. Nous avons eu une belle participation des parents. L’activité de novembre (volet parents) a 

été de jouer à des jeux de société. Nous avons prêté des jeux aux parents pour la fin de semaine pour 

qu’ils puissent passer du temps avec leur enfant. Nous avons participé au défilé d’Halloween. 
 

Les maternelles 4 et 5 ans ont été à la maison de la culture pour regarder la pièce de théâtre Un nuage 

dans mon ventre sur les émotions. 

 

1er cycle : Aucun membre du 1er cycle n’est présent 
 

2e cycle et classes spécialisées: Aucun message à annoncer. Nous sommes également allés voir Un nuage 

dans mon ventre. Les réactions ont été partagées. Mme Blais en 4e année accueille une stagiaire pour 5 

semaines.   

 

3e cycle : Aucun message à annoncer. Nous avons assisté à la poésie musical Babouche qui a été bien 

appréciée. 

 

Spécialistes : Les enseignants d’éducation physique remercient les parents et les élèves qui sont venus 
assister au match des Olympiques. Nous allons refaire cet événement en mars. Le 16 décembre, la 

commande de chandails sera reçue et procéderons à la distribution. Nous avons vendu 220 chandails pour 

cette 1re vente. Nous comptons relancer une nouvelle vente à l’hiver.  
 

 
9.2 Professionnel 
Mme Belcourt est en arrêt de travail et son remplacement (Mme Lacroix) n’assistera pas aux conseils 
d’établissement.  
 

9.3 Soutien 
Tous les services sont maintenant commencés (prévention : Hors-piste, programme parapluie), 
sous-groupe (service d’aide), récré-o-jeu, animateurs, médiateurs.  
 

10. POINTS DE LA DIRECTION 

En 25 ans de carrière, c’est la première fois que nous sommes si fatiguées. Nous avons une très 

bonne équipe : secrétaire, TES et enseignants. C’est difficile dans les classes spécialisées. Nous 

avons des gros cas que nous n’avons jamais vus à travers notre expérience de vie. Nous avons 9 

élèves TSA au préscolaire et 4 non-verbaux aux couches. C’est du 1 à 1, main à main. Nous 
sommes dans une réalité percutante. Un élève est scolarisé à domicile. Il a blessé de façon 

importante une TES. Nous avons des enfants du préscolaire constamment en crise. Nous 

travaillons avec des familles qui sont dans le déni. Je travaille en étroite collaboration avec la 

direction générale.  
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À plusieurs reprises, les policiers ou les ambulanciers sont venus à l’école. Pour un élève plus 

fort et plus grand que nous qui se désorganise, les TES et enseignants n’interviennent plus et 
nous appelons les policiers. Nous suspendons l’élève lorsqu’il se désorganise. L’ensemble de 
l’école doit être protégé. Les élèves et le personnel doivent avoir un sentiment de sécurité 

lorsqu’ils sont présents à l’école. 

 

11. REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 

Nous avons eu 2 rencontres depuis le dernier CÉ.  

Le taux de réussite juin 2023 pour le CSSD est de 87 %. Il semble avoir augmenté depuis les 

dernières années. Nous sommes la 17e école au Québec. Nous avons refait une demande pour 

une école secondaire à Val-Des-Monts. Les enfants n’ont pas droit d’utiliser TikTok sur les 
ordinateurs de l’école.  

Le calendrier scolaire 2025-2026 : l’école commencerait le vendredi avant la longue fin de 

semaine.  

L’admission et l’inscription annuelle : Il y a moins de flexibilité par rapport à la grille de 

pointage. C’est le même pointage pour la proximité, la fratrie, etc. Le centres de services 

scolaire devait se conformer à la loi.  

 

12. REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 

Aucun représentant de la communauté présent. 

 

13. REPRÉSENTANT OPP 

Nous avons fait la danse de l’Halloween. Ce fut un succès et nous avons eu une belle 

participation. Nous avons eu plusieurs nouveautés dont une machine à fumée. Nous avons 

terminé la campagne Kanju et procéderons prochainement à la distribution des bonbons. Nous 

avons fait 1800$ de profit. 

 

Nous aimerions voir la possibilité de refaire un carnaval d’hiver afin de voir ce que l’OPP peut 
faire pour aider. Mme Lamothe va vérifier le tout avec les spécialistes.  
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14. MOT DE LA PRÉSIDENCE 

Le début d’année scolaire est merveilleux, sans pandémie ni grève. Je vois cette année comme 
énergique et positive. Je veux souligner l’engagement et l’énergie de Mme Cloutier.  
 
15. Varia : 
Aucun varia. 
 

 16. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

La levée de l’assemblée se fait à 19h56 

CÉ 2024-2025.20 

Adopté à l’unanimité 

 

 


